

2015年9月7日上午，“1923年关东大地震被屠杀中国遇难者遗属祭祖代表团”向日本政府递交敦促书。

## 敦 促 书

日本国政府  
内阁总理大臣 安倍晋三 先生

去年9月8日，我们“1923年关东大地震被屠杀中国遇难者遗属联谊会（筹）”向日本政府递交了请愿书，但是整整一年时间过去了，我们至今没有得到你们的任何回复和信息，令人感到遗憾和愤慨！

昨天我们参加了在东京举行的悼念我们祖先的活动，中国驻日本大使馆委派了赵伟参事和黄挺三等书记官参加活动并在追悼仪式上讲话，赵伟参事向广大遇难者同胞家属表示诚挚慰问，向帮助他们的日本各界友人表示衷心感谢。并表示，历史不容忘记，更不能被掩盖和篡改。希望通过举办这样的悼念活动，能够回顾那段历史，让更多的人了解和认识事件的真相，同时警示后人，莫让悲剧重演。希望日方能够真正承担起应尽的政治和道义责任，认真对待并妥善处理有关历史遗留问题，以实际行动体现正视反省历史的承诺，取信于亚洲各国人民和国际社会。这是中国政府对发生在92年前的惨案的关注，是对我们广大遗属的支持。

为此，我们代表七百多遇难华工的遗属敦促日本政府尽早回复去年我们在请愿书中向日本政府提出的四项要求：

1、必须负起作为国家的责任，承认这个历史事实，向1923年关东大地震时被屠杀的中国遇难者以及他们的遗属们谢罪。

2、根据1924年贵政府内阁决定的赔偿方针按照现行国际惯例、物价水平和遇难者人数进行修正后实施赔偿。

3、为了以史为鉴，向下一代传达这个历史事实，在遇害当地建立纪念碑以及建设包含中国人和朝鲜人被屠杀历史的纪念馆。

4、写入日本的历史教科书，让日本年轻一代知道这段历史，从中吸取教训。

中国有一句俗语叫“父债子还”，日本作为讲究礼仪的国家，理应懂得这个道理。九十二年来，我们从来没有得到日本历届政府的道歉，更谈不上赔偿。如果作为有担当的政府，理应及时对我们的要求给予回应，而不是采取回避的拖延的态度。

我们强烈要求日本政府能够认真对待我们的合理诉求，尽早给我们满意的回复。

1923年关东大地震被屠杀中国遇难者遗属祭祖代表团

2015年9月7日